

2018·3

29

星期四
农历戊戌年
二月十三

今日8版
第9017期

大理日报社出版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代 新气象 新作为

我州举行企业家座谈会

陈坚讲话 杨健主持 袁丽娟李雄等出席



3月27日,陈坚带队在云南城投的项目现场,了解项目推进情况。



杨健带队到喜洲镇调研悦(大理)旅游开发有限公司项目推进情况。

本报讯(记者 朱蕾 张婧怡文/图) 3月27日下午,我州召开企业家座谈会,广泛听取企业家意见建议,共谋大理加快绿色发展大计。州委书记陈坚出席会议并讲话。州委副书记、州长杨健主持会议。

陈坚指出,近年来,州委、州政府认真贯彻落实习近平总书记考察云南考察大理重要讲话精神,始终牢记“三个定位、五个着力、一个跨越”的要求,在洱海保护、脱贫攻坚和绿色发展上迈出了坚实步伐。2017年,全州工业经济加快发展、招商引资成果丰硕、营商环境进一步改善。

陈坚强调,市场经济就是企业

经济,企业经济就是企业家经济。大理经济要加快发展,必须下大力气解决好营商环境不优的问题。陈坚要求,各级各部门要转变观念,增强发展意识,像抓洱海保护治理和脱贫攻坚一样抓经济发展,采取超常规措施,助推企业健康发展。要高位推动,健全工作体系,强化招商措施,完善服务机制,持续加大招商引资。要能优则优,细化优惠政策,使大理成为企业最理想的投资之地。要打好组合拳,努力降低制度性交易成本,在税费、融资、电价、物流、人力资源等方面有效减轻企业负担。要精准务实,进一步构建亲清新型政商关系,让干部主动走向企业、走近企业家,全面

提升服务能力和水平,努力把大理建设成为全省营商环境最优的州市。企业家要大力弘扬敢于拼搏、敢为人先、敢于超越的优秀企业家精神,不断做大做强做优企业,积极融入和服务地方事业发展,依法依规诚信经营,更好地发挥作用。

杨健强调,各级各部门要提高服务意识,为企业发展提供更加优良的营商环境;要在降低企业用电、用地、用气成本等方面下功夫,切实降低企业发展运营中的成本;要大力支持生物医药、大健康产业、先进装备制造、现代物流、高原特色产业精深加工等重点产业企业加快发展;要发挥好州级投融资平台的优势和作用,加大对企业投融资支持

力度;要高度重视企业反映的问题,认真研究解决,确保事事有回应、件件有答复。希望企业积极上报项目,扎实开展前期工作,主动对接省州相关项目,并继续为我州经济社会发展各方面提出更多更好的意见建议。

袁丽娟、李雄、邹子卿、靳汝柏、程云、许映芬、傅希、字德海、张松、沙伟风、苏发吉、吉向阳、州级有关部门和各市县主要负责人参加会议,州内部分企业负责人参加会议并作发言。

当日上午,陈坚、杨健还分别带队到北京悦、深圳华大基因、深圳华侨城、云南城投等企业项目现场,了解企业经营和项目推进情况。

每一个人都是新时代的奋斗者

——六论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

□ 人民日报评论员

新时代的万千气象,激荡着每一个梦想;新时代的蓬勃朝气,激励着每一种奋斗。

“新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。只要精诚团结、共同奋斗,就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐!”在十三届全国人大一次会议上,习近平总书记深刻阐释民族精神、热情讴歌中国人民,向亿万人民发出奋进新时代的号召。击鼓催征,这是进军号;奋蹄扬鞭,这是前行的集结号。铿锵话语,壮志豪情,鼓舞中华儿女同心共筑中国梦。

惟奋斗者进,惟奋斗者强,惟奋斗者胜。以“空谈误国,实干兴邦”警醒领导干部求真务实,以“有志者事竟成”寄语青年朋友建功立业,以“幸福都是奋斗出来的”勉励每一个中国人追求梦想,习近平总书记一次次为劳动者鼓劲、为创新者点赞、为建设者喝彩,让奋斗成为中国高歌前行的主旋律。五年来,我们逢山开路、遇水搭桥,神州大地处处都是“撸起袖子加油干”的火热场景,以历史性成就和变革,实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。

朝气蓬勃的新时代正在我们面前展开,等待我们去书写属于自己的精彩。从补齐民生短板到改善法治环境,从支持创新创业到提升公共服务,新时代为我们的奋斗提供了最有力的支撑。近20万“第一书记”躬身脱贫一线,平均年龄30多岁的航天团队肩负起星辰大海,运动健儿和大国工匠都在

博取荣耀的金牌……这个伟大的时代属于每一个人,也不会辜负每一个人。在逐梦之路上,高扬奋斗之帆,紧握奋斗之桨,就能找到人生出彩的舞台。时代让我们相信,“有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来”。

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。我们也在用创造、用奋斗,书写新时代的壮丽篇章。回溯历史,让我们摆脱“开除球籍”忧患的,是中华儿女敢叫日月换新天的壮志;助我们“杀出一条血路”的,是亿万人民那股子敢闯敢干的气呀、劲呀。迎来“两个一百年”的历史交汇期,面对一个又一个重要时间节点,以更大力度、更实的措施推进各方面工作,需要每一个人都肩负起自己应尽的责任。

今天的奋斗,铸就通往明天的路。从2020年到2035年再到2050年,伟大的目标在前召唤,壮阔的征程就在脚下。正如习近平总书记谆谆告诫的,“路虽然还很长,但时间不等人,容不得有半点懈怠。”我们绝没有歇一歇的时间、等一等的余地,仍要发扬伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神,加满油,把总舵,鼓足劲,将实干进行到底。

恩格斯说过,人们创造历史的活动,如同无数力的平行四边形形成的一种总的合力。团结奋进,山海可蹈;戮力同心,未来可期。13亿多人心往一处想、劲往一处使,就能汇涓成海、聚沙成塔,书写属于新时代的辉煌篇章。

(转载自3月27日《人民日报》)

水利部第八督导组到我州督导检查河(湖)长制工作

本报讯(记者 黑毅 鹤实习生 赵峰) 3月27日至28日,国家水利部第八督导组到我州督导检查河(湖)长制工作。

在大理期间,由国家水利部建设与管理司相关负责人组成的第八督导组先后来到州河长办、大理市上关镇永安江、西涧河和湾桥镇古生村湖滨,通过查阅资料、实地检查、听取情况汇报等形

式,对我州河长制开展、湿地建设、河道综合治理、湖滨村段岸线管护情况等工作进行督导检查,出席了河(湖)长制工作汇报会。

汇报会上,认真听取了我州河(湖)长制工作情况汇报后,督导组指出,在推进河(湖)长制工作中,大理州领导坚强有力,责任落实到位,河道综合治理、湿地建设、湖滨村段岸线管护、“三

库连通”等一系列工作措施有力,富有成效。但洱海保护治理是一项系统的工程,河(湖)长制工作的推进任务依然艰巨,工作十分繁重。下一步工作中,要进一步健全和完善河(湖)长制工作机制和组织、制度体系;要在开展中央和省级统一安排部署的专项工作基础上,结合实际,围绕洱海保护治理“七大行动”开展工作;要抓好基

础工作,按照“一河一策”“一河一档”等要求,推进河(湖)长制的信息化建设;要进一步强化长效机制建设,抓好考核,将各项制度长期执行下去,如期实现各项工作目标;要坚持问题导向,因地制宜,充分调研、学习借鉴优秀经验,力争创造出在全国推广的湖泊治理经验。

副州长李琰陪同督导检查。

洱源多措并举稳增长促发展

本报讯(特约记者 施新弟) 今年以来,洱源县紧盯年度目标任务,对标对表抓落实,千方百计“稳增长”,促进全县经济社会稳步发展。

抓实项目建设。牢固树立抓项目就是抓发展的理念,抢抓“十三五”规划中期评估调整机遇,加大项目策划、包装和对接、申报力度,确保更多项目进入规划、获得支持。深入落实县级领导挂钩项目责任制,围绕县委、县政府确定的120项重大建设项目,算好目标任务账、政策支撑账、完成时序账,抢工期、抓进度。

抓实产业培育。立足资源优势和产业基础,强化服务保障,优化发展环境,按照差异化、特色化、品质化的要求抓实产业发展。在

提升传统产业上下功夫,鼓励企业加大技改和新产品研发力度,推动转型升级。在做优旅游业上下功夫,持续提升旅游综合环境,打造一批旅游精品项目,不断提升洱源旅游品位和知名度。以推动乡村振兴战略为抓手,在做大高原特色生态农业上下功夫,加大农业基础设施建设力度,强化生态种植和绿色产品认证,夯实高原特色生态农业发展基础,打好绿色食品牌。

抓实招商引资。严格落实“一把手”招商工作责任制,进一步完善招商引资管理制度,围绕省、州确定的重点产业发展方向,科学制定招商引资发展规划,强化项目的包装策划、储备、推介,争取更多大项目、好项目落地洱源。

宾川建成高稳产农田6万亩

本报讯(通讯员 罗仲玉) “十二五”期间,宾川县投入资金5840万元,建成高稳产农田6万亩,每年可增加产值1800万元。

宾川县按照高起点、高标准、高效益的要求和“路相通、渠相连、旱能灌、涝能排”的农田建设标准,大力推动新增千亿斤粮食生产能力规

划田间工程项目建设,初步实现了“节劳、节资、增效”的改造目标。2012年至2016年,新建机耕路2公里、田间沟渠172公里,改造后的项目区水稻亩均增产100公斤,亩均年可增加产值300元,项目区内10个乡镇146个村民小组的25275户、96979人从中受益。

祥云:新兴苴村的新变化

□ 本报通讯员 胡林果 杨家振

“家乡的变化有点大、有点快”“修了好多新房子,脚下都是水泥路”“漫山遍野的冬桃林……”3月20日,在祥云县禾甸镇新兴苴大海子村,村民杨月娥说起家乡的变化心情很激动,“这几年村子的巨大变化,都是扶贫干部倾心帮扶的结果。现在我们增收致富的路子多了,信心更足了。”

上世纪80年代修建新兴苴水库时,新兴苴村大部分村民移民,留下的群众搬到现在的地方重建家园。自2015年8月祥云县人大常委会机关挂钩以来,新兴苴村全面推进“产业增收、设施完善、住房保障、综合能力提升”工程,谱写了一首首美妙的脱贫乐章。

产业扶贫促增收

春节刚过,新兴苴村春暖花开,冬桃种植大户开胜就忙个不

停。去年,他家的15亩冬桃收入8万多元。看着满园的桃花,开胜信心满满。

驻村工作队队员杨晓东指着村子周围山坡上盛开的桃花说:“我们刚来挂钩时,发现这个村特别适合种植冬桃,就请农业技术人员到村里搞培训,手把手地教大家。现在,大家基本上学会种植管理啦。”

在驻村工作队队员的帮助下,新兴苴村群众大力发展特色产业,种植冬桃、红梨和中药材等700多亩,

还建起大海子养殖小区,组建了龙耳种植专业合作社,产业由传统的“老三样”转变为多样化发展,2017年贫困户人均纯收入达到4600多元。

下转第二版



今日导读	第2版 大理市银桥镇“星级”管理催生干事创业激情	第3版 洱源右所水绿花红生态美	第4版 教育部要求各地4月中旬前公布校外培训机构治理方案	第5版 大理古城税控推行中的“铿锵玫瑰”张双燕	第6版 养老金“十四连涨”如何落实?	第7版 盖瓦酒的“大哑巴”施兆兴
------	-----------------------------	--------------------	---------------------------------	----------------------------	-----------------------	---------------------